

省政协党组扩大会议暨党组理论学习中心组学习会召开

羊城晚报讯 8月4日,省政协党组扩大会议暨党组理论学习中心组学习会召开,深入学习贯彻习近平经济思想,传达学习习近平总书记在中央政治局会议和党外人士座谈会上的重要讲话精神,传达学习省委常委会会议精神,研究贯彻落实意见。省政协党组书记、主席林克庆主持并讲话。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面加强对经济工作的战略谋划和统一领导,不断深化对经济工作的规律性认识,提出一系列新理念新思想新战略,在实践中形成了和发展了习近平经济思想,为新时代做好经济工作提供了根本遵循和行动指南。习近平总书记在中央政治局会议和党外人士座谈会上的重要讲话,分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作,为实现“十四五”圆满收官、科学谋划“十五五”战略布局指明了前进方向。要深学细悟笃行习近平经济思想,准确把握党中央对当前经济形势的科学判断,深刻认识中国经济展现的韧性与活力、面临的机遇与挑战,坚定发展信心、保持战略定力,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深刻把握推动高质量发展是做好经济工作的鲜明主题,深刻认识挑大梁、走在前是做好

省政协领导袁宝成、李心、郑振涛和部分专门委员会主任作交流发言,省政协领导许瑞生、邓海光、王学成、黄武、郑轲、陈文明等参加。
(薛江华 徐炎平 周贤伦)

广州入选中医药传承创新发展示范项目城市

羊城晚报记者刘颖颖报道:记者8月4日从广州市卫生健康委员会获悉,财政部、国家中医药管理局发布的《2025年中医药传承创新发展示范项目竞争性评审结果公示》中,广州成功入选15个中央财政支持中医药传承创新发展示范项目城市。该项目聚焦中医药技术传承创新、人才发展、服务模式与管理体系创新等内容,旨在促进中医药传承创新发展、方便群众看中医,为全国中医药事业提供可复制可推广的经验做法,打造国家级示范标杆。

广州一直是中医药事业和产业发展的主要基地。自2007年提出中医药强市建设以来,广州目前已拥有11家三甲中医医院,超过2.9万张中医床位,并且全域通过了全国基层中医药示范区省级评审。此外,广州还拥有2个中

“AI游广州”小助手上线

可为旅穗游客打造专属的旅行计划

羊城晚报记者刘星彤、通讯员穗文广旅宣报道:8月4日,“AI游广州”小助手正式上线,通过人工智能与广州文旅的深度融合,为旅穗游客开启智慧化的文旅体验新模式。

据悉,市民游客用微信搜索广州市文化广电旅游局公众号,选择便民服务专栏,点击“AI游广州”,即可使用此项服务。适逢十五运会即将到来之际,该助手可为游客提供便捷高效的线上服务,助力游客解锁不一样的广州游。

据介绍,小助手中的“文旅助手”功能堪称随身化的“广州知识库”,可实时解答用户关于广州的各类咨询,涵盖历史文化、景点信息、活动赛事等多个领域。只需输入相关指令,即可快速获取专属的个性化旅行规划,一键掌握广州旅游全攻略;“AI避高峰”功能是智能化的错峰出游工具,针对旅程中常见的人流拥堵问题,可实时展示各景区当前的客流状况,并精准预测一小时后的客流变化,帮助用户合理规划游览顺序,显著提升旅行舒适度;“跟着赛事旅行”功能为满足观赛游客的多元化需求而设,可根据用户选择的赛事及行程天数,自动生成“赛事+周边游”组合方案,同时支持用户根据个性化需求进行调

广东经济工作的责任所在,认真落实省委“1310”具体部署,围绕纵深推进粤港澳大湾区建设、“百县千镇万村高质量发展工程”三年初见成效等重点课题,开展调研视察,积极建言献策,为广东经济大省挑大梁凝聚智力。要强化思想政治引领,引导广大党员进一步把思想和行动统一到党中央关于当前经济形势的分析判断和决策部署上来,做好宣传政策、解疑释惑、理顺情绪、凝聚共识工作,汇聚起巩固拓展经济回升向好势头的强大合力。要紧紧围绕“十四五”规划收官和“十五五”规划编制有关工作,深入调查研究,提出具有前瞻性、操作性的意见建议,为广东科学谋划未来五年发展蓝图贡献智慧和力量。

会议传达学习习近平总书记对防汛抢险救灾工作的重要指示精神,强调要坚决贯彻党中央决策部署及省委工作要求,组织委员围绕自然灾害防御、基础设施建设等工作献计出力,以实际行动践行“人民至上、生命至上”理念。

省政协领导袁宝成、李心、郑振涛和部分专门委员会主任作交流发言,省政协领导许瑞生、邓海光、王学成、黄武、郑轲、陈文明等参加。
(薛江华 徐炎平 周贤伦)

羊城晚报记者江浩轩、通讯员南沙区宣报道:8月4日,《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作白皮书(2022.06—2025.06)》(以下简称《白皮书》)对外发布。该《白皮书》由广东省广州南沙建设发展工作委员会组织编制,系统总结过去三年省、市、区三级贯彻落实《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》(以下简称《南沙方案》)的思路举措以及南沙开发建设的最新成效。

第一阶段目标基本实现

2022年6月,国务院印发《南沙方案》,要求南沙加快打造成为立足湾区、协同港澳、面向世界的重大战略性平台,以及香港、澳门更好融入国家发展大局的重要载体和有力支撑。南沙的战略地位持续跃升,开发开放迎来新的重大历史机遇。

活力英雄城

总策划:任天阳
统筹:林海利
策划:林如敏 刘云
统筹:梁怿韬

地区生产总值突破2300亿元!

《南沙方案》白皮书发布 三年成果首次披露

值突破300亿元。第三代半导体产业形成覆盖宽禁带半导体设计、制造、封测、材料全产业链完整生态。集聚超过400家生物医药企业,形成覆盖细胞与基因治疗、高端医疗器械等细分领域产业集群。

战略势能加速释放

随着《南沙方案》各项任务目标加速落地,南沙战略优势不断转化为高质量发展的新活力、新动能。数据显示,2024年南沙地区生产总值2301.3亿元,2025年上半年地区生产总值同比增长4.5%。

据悉,面向2035年的第二阶段目标,省、市、区正抓紧深化面向世界的粤港澳全面合作重大机遇,全面释放《南沙方案》综合效应,全力提升南沙发展能级。

通过加强改革整体谋划和系统集成,深入推进南沙海港、空港、数港、金融港、人才港“五港联动”发展,打造大湾区

国际航运、金融和科技创新功能重要承载区,成为现代化国际化综合服务枢纽。

深化面向世界的粤港澳全面合作,持续与港澳规则衔接机制对接,稳步推进南沙制度型开放,在推进大湾区市场一体化建设上先行先试,构筑粤港澳大湾区对“一带一路”建设的国际经济合作新平台。

推动科技创新和产业创新深度融合发展,将南沙建设成为全国先进制造业基地与国际科技创新中心重要承载区,打造新质生产力孵化地。



扫描二维码可见更多信息

【开栏语】

广州是一座英雄城市。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,羊城晚报记者走访广州有关抗日战争的陵园、村落、纪念堂馆等地,记录广州保护抗战史迹、传承与传播英雄故事的实践,让这些历史记忆融入城市血脉。

创新方式讲好历史故事

1981年,广州成立管理机构对坟园进行管理。1991年起,广州分三期对坟园进行整治修复,并将“十九路军抗日阵亡将士坟园”更名为“十九路军淞沪抗日阵亡将士陵园”。2019年4月,十九路军陵园管理中心转隶至广州市退役军人事务局,陵园的文物保护、历史故事呈现等工作持续得到提升。

记者在十九路军陵园看到,陵园管理中心在先烈纪念馆内开设“碧血丹心——十九路军淞沪抗战史迹展”。不仅展出文物实物、复制品、文图文献,还用先进的声光互动装置向公众展示十九路军的故事。

“我们既欢迎公众入园了解历史故事,也用创新的方式将历史故事传播出去。”十九路军陵园管理中心主任叶佳介绍,近年来广州持续举办“英雄花开英雄城”传承弘扬红色文化系列活动。不少公众在活动期间,通过陵园内的红色大篷车、红棉舞台、红棉学堂等设施了解历史故事。陵园管理中心还将各类展览、精品思政课等,送至学校、机关、企业、军营和社区,打造“家门口的红色学堂”。

叶佳介绍,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,陵园将在广州市退役军人事务局的指导下,充分利用抗战纪念设施,组织开展抗战故事宣讲、青少年抗战主题研学、抗战主题国防教育、抗战主题图片展等。

十九路军陵园:在传承和创新中讲好历史故事

羊城晚报记者 孙牧



郁郁葱葱的十九路军陵园 羊城晚报记者 梁怿韬 摄

源自广东成名于淞沪

十九路军与广东的关系有多密切?为何在淞沪成名?

1932年,十九路军在“一·二八”淞沪抗战中痛击日军。淞沪抗战结束后,广东为十九路军建陵园、树纪念碑、设教养院,告慰从广东走向淞沪抵御外敌的英烈。

和平年代,硝烟散去,广州持续管理好十九路军陵园,不仅养护好文物建筑,还用创新的方式讲好十九路军的故事。

“1931年10月,十九路军调防江

苏、上海。”温海汕介绍,十九路军调防前,日本通过“九·一八”事变侵占我国东北。1932年1月28日,日本海军陆战队分三路突袭上海闸北,“一·二八”淞沪抗战爆发。受中国共产党抗日宣传的影响,在蒋光鼐、蔡廷锴等爱国将领领导下,十九路军打响正面抗日第一枪。面对兵力数倍于己且装备精良的日寇,英勇抗击长达33天,迫使日军三易主帅,开创了中国军队局部抗战的新历程,延缓了日军侵占全中国的步伐,激发了全国军民共同御敌的斗志。

建陵园告慰阵亡将士

据统计,淞沪抗战中,十九路军和前来支援的第五军伤亡共计1.5万余人,为保家卫国付出了巨大的牺牲。在淞沪抗战结束后,上海、南京、苏州、广东等地,均举行了抗日阵亡将士追悼大会。

“广东不仅举办追悼大会,还以实际行动做好善后工作。”温海汕介绍,主要由华侨捐资兴建的十九路军抗日阵亡将士坟园,1933年在广州落成。除了坟园,广州还兴建了淞沪抗日残废军人教养院。在广东和平县,建有刻着该县50名阵亡官兵名字的十九路军纪念碑。

“这些设施,不仅让牺牲将士得到安息、受伤官兵得以康复,也为后世缅怀先烈、铭记历史提供了场所。”温海汕介绍。

广州市职业教育促进条例公开征求意见

职校生落户考公享平等机会

整,打造专属的旅行计划。“跟着演出旅行”功能针对来穗观看演唱会、粤剧专场等演出的用户推出,可结合演出时间智能推荐周边景点,生成专属行程,助力用户欣赏艺术盛宴的同时,领略广州的城市魅力和历史文化,实现艺术与美景的完美融合。



“AI游广州”小助手可为游客提供便捷高效的线上服务

在实习实训方面,本市国家机关、国

有企业、事业单位应当安排一定比例的实习岗位,接纳职业学校的学生实习。

职业学校和实习单位不得向学生收取押金、培训费、管理费等任何形式的实习费用。职业学校或者实习单位应当按照相关规定为学生在实习期间购买实习保险。

《征求意见稿》指出,教育行政主管部门应当建立健全职业教育和普通教育相互融通机制,推动中等职业学校与普通高中之间实行学籍互转、学分互认、资源互通……日前,广州市人大常委会在官网公布了《广州市职业教育促进条例(草案二次审议稿·征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》),公开征求广大市民和社会各界的意见和建议。征求意见截止日期为8月29日。

《征求意见稿》明确,职业学校的毕业生在落户、应征入伍、就业创业扶持、公务员招录、企事业单位招聘、职称评审、职业晋升等方面,与同层次普通学校的毕业生享有平等机会。获得中级工、高级工以及技师、高级技师职业资格或者职业技能等级的技术人才,分别比照中专、大专、本科学历享受相关待遇。

动职业学校与普通高等学校之间、不同层级职业学校之间贯通培养学生,建立健全中等职业学校教育和专科、本科、研究生层次高等职业学校教育一体化培养机制。

《征求意见稿》指出,职业学校应当按照国家、省有关规定配备教师。职业学校可以面向社会公开招聘技能大师、能工巧匠、非物质文化遗产代表性传承人等高技能人才担任教师。

市发展和改革、科技、工业和信息化、商务、国有资产监督管理等行政管理部门应当采取措施推动本市国有企业、产教融合型企业、规模以上企业安排一定比例的岗位接纳职业学校教师实践。

《征求意见稿》明确,教育行政主管部门、人力资源和社会保障行政管理部门应当推动政府、职业学校、行业、企业建立产教融合机制,定期开展产教对接



市民可扫描二维码填写意见